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18歳まで医療費無料に
介護保険料の引き下げを
日本共産党の岡田ゆき子議員は「介護保険料が

高すぎる」という市民の声を議会でとりあげ、河
村市長に引き下げを迫りました。
また、国の制度改悪で介護サービスが後退しな

いよう要請。要介護認定調
査の全員実施や、要支援者に
専門サービスを位置付ける
よう求めました。

学校給食費は無料に
日本共産党市議団は6月9日、河村たかし市長に、子

どもの医療費無料制度を18歳まで拡充するよう申し
入れました。
議会では山口清明議員

が、小中学校給食費の無料
化とあわせて提案。
河村市長は「熱心に研究

している」と答えました。

ムダ・環境破壊のリニア計画は中止を
大量の排出残土、騒音公害、安全性の懸念、採算面での

疑問など、問題だらけのリニア新幹線計画。住民や自治
体、自然保護団体から異論や見直しを求める声が相次い
でいます。
日本共産党市議団は6月12日、国土交通省に住民説明

会の早期開催などを要請。リニア中心のまちづくりよ
りも、くらし・防災優先を訴えました。

待機児童解消は、非営利認可保育所の増設で
来年4月開設する認可保育所の公募で、市

が営利企業の参入を認めたことに、父母た
ちから怒りの声があがっています。
日本共産党市議団は岩城副市長に抗議す

るとともに、岡田議員が議会で、保育の質の低下や突然
の倒産などの問題点を指摘。公立や社会福祉法人など
非営利の認可保育所を増設するよう求めました。
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庶民増税に賛成
日本共産党は河村市長提案の市民税条例「改正」案

を「軽自動車税の税率変更は、庶民増税そのものだ」と
して廃案を主張。
しかし自民、公明、民主、減税各党は市長案に賛成

し、「オール与党」ぶりをあらわにしました。
日本共産党が提案した、消費税率

10%への再増税反対の意見書案も、
自・公・民らが反対しました。

「解釈改憲反対」意見書案に反対
安倍政権の集団的自衛権の行使容認について、河村

市長は「一定の理解をしている」「憲法9条には交戦権
の否認という世にも恐ろしい条文が入っていて、大変
危険だ」と、自民党のような答弁。
日本共産党は、解釈改憲反対の

意見書案を提案しましたが、自民
党などが反対したため、全会一致
になりませんでした。

「号泣県議」（兵庫）、「コピペ県議」（名古屋市西
区選出の元減税）…。政務活動費の不正使用が大
問題になっています。
日本共産党は使途を厳密に定め、出納簿や調査
等の報告書を自主公開。適正使用・透明性をしっ
かり確保し、市政に役立てています。

岩城副市長(左端)に非営利認可保育所の大幅増設を要請する日本共産党市議団（6月24日）

河村市長（中央）に申し入れる党市議団

河村市政をささえる「オール与党」?

政務活動費の適正使用・
透明性を確保

６月議会

自民など自公民減税

日本共産党名古屋市議団介護サービスを後退させるな
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「苦しくなった」が76％ ムダな公共事業をやめ、
暮らし応援の市政に

河村
市政「不満」が「満足」の２倍に
●�最初は河村市長に賛同し投票した
が、ＳＬなど目立とうとすることへ
の税金の無駄遣いが不満。

（天白区20代男）
●�名古屋高速や地下鉄は高すぎる。
有料駐輪場も貧乏人にはキツい。
もっと市民サービスを充実させて
ほしい。　　　　　（千種区40代女）
●�河村市長はパフォーマンスだけで
中身がない。　　　��（東区50代男）
●�幸町は高い建物がない、津波避難所を
1日も早く作ってほしい。（港区70代女）

●�河村氏の議員団には呆れてものが
言えない。　　　　�（北区20代男）
●�一定の評価はするが、減税よりも適
正な金の使いみちを考えてほしい。

（昭和区30代男）
●�庶民の生活がわかっていない。本丸
御殿の前にやることがあるだろう。

（名東区40代女）���
●�高齢者の楽しみである鯱城学園の
授業料大幅アップに義憤を感じる。

（名東区70代男）

30項目から5つまで選んでもらいました市政に望むこと
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ムダな公共事業の削減
敬老パス制度の堅持

原発ゼロ・自然エネルギー活用
高齢者福祉の充実

国民健康保険料の値下げ
介護保険料や利用料の軽減

医療体制の充実
・・・

津波への備えの強化
浸水・豪雨対策
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名古屋城天守閣木造復元
名古屋駅周辺の開発

金城ふ頭の開発
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「ムダな公共事業の削減」「敬老パスの堅持」「原発ゼロ・自然エネルギー
の活用」がベスト３に。一方、名古屋城天守閣の木造復元、名駅周辺開発、
金城ふ頭開発を要望する声はあまり聞かれません。

市議団ニュース及びアンケートの経費は、政務活動費を活用しています。

●�集団的自衛権で日本が戦争に巻き
込まれないか、今一番心配です。何
としても止めてほしい。

　　　　　　(名東区40代女)
●�共産党員ではないが、このようなア
ンケートで意見が言えるのはとて
も良いと思う。ぜひ今後も続けて
ほしい。　　　　　�(緑区40代男)
●�無党派だが草の根活動に敬意を表

したい。私
は政党にと
らわれず政
策をみて投
票している。
　(瑞穂区60代男)
●�安倍政権の暴走に歯止めをかける
野党として期待しています。

(守山区40代女)

くらし 市政に
ついて

アンケートに寄せられた声 (一部)

寄せられた声から

寄せられた声から
●�なぜ国民ばかりが苦しめられなけ
ればいけないのですか。

　（中川区20代女）

●�国保負担が毎月１万５千円あり、
経済的に痛手です。私は派遣社員
だが正規雇用がもっと生まれる体制
を整えてほしい。��（瑞穂区20代男）
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「10％に賛成」14％
消費税増税には８割近くの人が反対を示しています。

寄せられた声から
●�本当に社会保障の充実に使われて
るの？そんな実感はない。

（西区30代女）
●生活必需品・教育・医療は非課税
にすべき。一律は貧しい人いじめだ。

（南区40代女）
●�結局は大企業のために使ってしまう
ことになりそう。��（熱田区60代男）
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本当に必要？疑問続出
「中止・見直し」が40％に。情報がないので判断できないという声
も多数ありました。住民の理解が得られてるとは思えません。

寄せられた声から
●�現時点で問題山積みなら推進すべ
きでありません。完成してからで
は手遅れです。��　�（西区30代女）
●�電磁波や騒音、環境影響等わからな
いことが多すぎる。市民の声をきく機
会を増やすべきだ�。�（中村区50代女）
●�リニアの1ヶ月定期券は推定24万円、
東京が通勤圏なんてありえない。

（中区30代男）

4700通超の回答

日本共産党名古屋市議団が春から取り組んできた「市政アンケート」の回答
が4700通を超えました。多くの方のご協力に感謝します。
5月末までの4255通について集計しました。寄せられた多くのご意見・ご
要望を市政に届け、市民のくらしを守るために全力を尽くします。

市政アンケー
トへのご協力

ありがとうご
ざいましたこの声を

市政に生かします

回答者の76％もの人が「以前と比べて苦しくなった」と回答。前回の
調査(２年前)では60％でした。苦しくなった原因は「物価の上昇」が断
トツ。社会保障の相つぐ改悪も大きな要因となっています。

アンケートのまとめの詳細報告はホームページをご覧ください。
ご希望の方には郵送も行います。

日本共産党名古屋市議団　電話052（972）2071


